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・効用最大化
・上級財・中級財・下級財
・需要曲線の導出

今回 は…（第５講）
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最適消費点（点Ａ）では、

−𝑴𝑹𝑺 = −
𝑴𝑼𝒙

𝑴𝑼𝒚

つまり、

−
𝑷𝒙
𝑷𝒚

=
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効用最大化条件
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𝑴𝑼𝒙

𝑴𝑼𝒚
=
𝑷𝒙
𝑷𝒚

が成り立っている
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効用最大化条件のみだと、
点Ａは求まらない
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注意
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𝒚

𝒙

予

𝑨

理由

無

𝑩

効用最大化条件
を満たしてしまう
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点Ａを求めるには、

൞

𝑴𝑼𝒙

𝑴𝑼𝒚
=
𝑷𝒙
𝑷𝒚

この連立方程式を
解けばいい

𝑷𝒙𝒙 + 𝑷𝒚𝒚 = 𝑰
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例題
𝑼 = 𝒙𝒚
𝑷𝒙 = 𝟐,𝑷𝒚 = 𝟓, 𝑰 = 𝟐𝟎

のとき、最適消費量𝒙∗, 𝒚∗

を求めよ。
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解答

𝑴𝑹𝑺 =
𝑴𝑼𝒙

𝑴𝑼𝒚

𝑷𝒙
𝑷𝒚

=
𝟐

𝟓

より、

=
𝒚

𝒙
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ቐ

𝒚

𝒙
=

これを解くと、

𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝒙∗ = 𝟓, 𝒚∗ = 𝟐
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・ 財の種類
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① 上級財
所得𝑰の増加により、
消費量𝒙が増加する財
⇒ 𝑰 ↑ → 𝒙 ↑

𝑰 ↓ → 𝒙 ↓
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𝒚

𝒙

例 𝑿財：上級財、𝒀財：上

𝑰 ↑

𝒙 ↑

𝒚 ↑
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② 中級財(中立財)

：𝑰 ↑ → 𝒙不変

𝑰 ↓ → 𝒙不変
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𝒚

𝒙

𝑰 ↑

𝒙不変

𝒚 ↑

例 𝑿財：中 、𝒀財：上
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③ 下級財

：𝑰 ↑ → 𝒙 ↓
𝑰 ↓ → 𝒙 ↑
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𝒚

𝒙

𝑰 ↑𝒚 ↑

例 𝑿財：下 、𝒀財：上
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④ 需要法則を満たす財
：価格𝑷 ↓ → 消費量𝒙 ↑
𝑷 ↑ → 𝒙 ↓

⇒ 𝑫曲線が右下がり(通常)
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𝒚

𝒙

𝑷𝒙 ↓

𝒙𝟏 𝒙𝟐

: 𝑷𝟏 → 𝑷𝟐
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𝑷𝒙

𝒙

𝑿財の𝑫曲線

𝒙𝟏 𝒙𝟐

より、

𝑷𝟏

𝑷𝟐

© 2020 Shinya Kato



ポイント
𝑫曲線は効用最大化
から導出される
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⑤ ギッフェン財

：𝑷 ↓ → 𝒙 ↓
𝑷 ↑ → 𝒙 ↑

⇒ 𝑫曲線が右上がり
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𝒚

𝒙

𝑷𝒙 ↓

𝒙𝟐 𝒙𝟏

: 𝑷𝟏 → 𝑷𝟐
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𝑷𝒙

𝒙

𝑫

𝒙𝟐 𝒙𝟏

より、

𝑷𝟏

𝑷𝟐
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例題
𝒙： 上 、𝒚： 下

のとき、𝑰 ↓となる状況を
図示せよ。
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解答

𝑰 ↓→ 𝒙 ↓, 𝒚 ↑

であるので、
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𝒚

𝒙

𝑰 ↓

𝒚 ↑

𝒙 ↓
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・企業の内容になります
（第３～５講は家計のお話）

・総費用・限界費用・平均費用
（○○費用が多く登場します）

次回 は…（第６講）


